

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ДУМЬ

ОРГАН
Тайгинского
ГК ВКП(б),
политотдела
отделения
и горсовета
Новосибирской
области

№ 120 (1320)

12 НОЯБРЯ 1941 года, СРЕДА.

Цена 15 коп.

Речь Наркома Обороны тов. И. В. СТАЛИНА на параде Красной Армии 7 ноября 1941 г. на Красной площади в Москве

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, работники интеллигентного труда, братья и сестры в тылу нашего врага, временно попавшие под иго немецких разбойников, наши славные партизаны и партизанки, разрушающие тылы немецких захватчиков!

От имени советского правительства и нашей большевистской партии приветствую вас и поздравляю с 24-ой годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции.

Товарищи! В тяжелых условиях приходится праздновать сегодня 24-ую годовщину Октябрьской революции. Вероломное нападение немецких разбойников и навязанная нам война создали угрозу для нашей страны. Мы потеряли временно ряд областей, враг очутился у ворот Ленинграда и Москвы. Враг рассчитывал на то, что после первого же удара наша армия будет рассеяна, наша страна будет поставлена на колени. Но враг жестоко просчитался. Несмотря на временные неуспехи, наша армия и наш флот геройски отбивают атаки врага на протяжении всего фронта, нанося ему тяжелый урон, а наша страна, — вся наша страна, — организовалась в единый боевой лагерь, чтобы вместе с нашей армией и нашим флотом осуществить разгром немецких захватчиков.

Бывали дни, когда наша страна находилась в еще более тяжелом положении. Вспомните 1918 год, когда мы праздновали первую годовщину Октябрьской революции. Три четверти нашей страны находились тогда в руках иностранных интервентов. Украина, Кавказ, Средняя Азия, Урал, Сибирь, Дальний Восток были временно потеряны нами. У нас не было союзников, у нас не было Красной Армии, — мы ее только начали создавать, — нехватало хлеба, нехватало вооружения, нехватало обмунирования. 14 государств наседали тогда на нашу страну.

Но мы не унывали, не падали духом. В огне войны организовали тогда мы Красную Армию и превратили нашу страну в военный лагерь. Дух великого Ленина вдохновлял нас тогда на войну против интервентов. И что же? Мы разбили интервентов, вернули все потерянные территории и добились победы.

Теперь положение нашей страны куда лучше, чем 23 года назад. Наша страна во много раз богаче теперь и промышленностью, и продовольствием, и сырьем, чем 23 года назад. У нас есть теперь



союзники, держащие вместе с нами единый фронт против немецких захватчиков. Мы имеем теперь сочувствие и поддержку всех народов Европы, попавших под иго гитлеровской тирании. Мы имеем теперь замечательную армию и замечательный флот, грудью отстаивающие свободу и независимость нашей родины. У нас нет серьезной нехватки ни в продовольствии, ни в вооружении, ни в обмундировании. Вся наша страна, все народы нашей страны подпирают нашу армию, наш флот, помогая им разбить захватнические орды немецких фашистов. Наши людские резервы неисчерпаемы. Дух великого Ленина и его победоносное знамя вдохновляют нас теперь на отечественную войну так же, как 23 года назад.

Разве можно сомневаться в том, что мы можем и должны победить немецких захватчиков?

Враг не так силен, как изображают его некоторые перепуганные интеллигентики. Не так страшен чорт, как его маляют. Кто может отрицать, что наша Красная Армия не раз обращала в паническое бегство хваленые немецкие войска? Если судить не по хвастливым заявлениям немецких пропагандистов, а по действительному положению Германии, нетрудно будет понять, что немецко-фашистские захватчики стоят перед катастрофой.

В Германии теперь царят голод и обнищание, за 4 месяца войны Германия потеряла 4 с половиной миллиона солдат, Германия истекает кровью, ее людские резервы иссякают, дух

„Ленин различал два рода войн, войны захватнические и значит несправедливые и войны освободительные, справедливые. Немцы ведут теперь войну захватническую, несправедливую, рассчитанную на захват чужой территории и покорение чужих народов. Поэтому все честные люди должны подняться против немецких захватчиков, как против врагов. В отличие от гитлеровской Германии Советский Союз и его союзники ведут войну освободительную, справедливую, рассчитанную на освобождение порабощенных народов Европы и СССР от гитлеровской тирании. Поэтому все честные люди должны поддерживать армии СССР, Великобритании и других союзников, как армии освободительные“ (СТАЛИН).

Ответ товарища Сталина на письмо президента Рузвельта

Ниже печатается ответ председателя Совнаркома СССР тов. Сталина от 4 ноября с. г. на письмо президента США Рузвельта от 30 октября с. г.

«Господин президент! Хотя текста Вашего послания я еще не получил, посол США г-н Штейнгардт передал мне через г-на Вышинского 2 ноября с. г. памятную записку с изложением содержания Вашего послания на мое имя.

В связи с этим позвольте мне, прежде всего, выразить полное согласие с Вашей оценкой работы конференции Задрав в Москве, что следует отнести в наибольшей мере к заслугам г-на Гарримана, а также г-на Биварброка, сделавших все возможное для успешного завершения работ конференции в кратчайший срок. За Ваше заявление о том, что постановления конференции будут максимально выполнены, советское правительство выражает свою глубокую признательность.

Ваше решение, г-н президент, о том, чтобы предоставить Советскому Союзу беспроцентный заем на сумму в 1 миллиард долларов на оплату поставок вооружения и сырьевых материалов Советскому Союзу, советское правительство принимает с искренней благодарностью, как исключительную серьезную поддержку Со-

ветского Союза в его громадной и трудной борьбе с нашим общим врагом, с кровавым гитлеризмом.

По поручению правительства СССР я выражаю полное согласие с изложенными Вами условиями предоставления Советскому Союзу этого займа, платежи по которому должны начаться спустя 5 лет после окончания войны и будут производиться в течение 10 лет после истечения этого пятилетнего периода.

Правительство СССР готово сделать все необходимое, чтобы поставить Соединенным Штатам Америки все товары и сырье, которые имеются в его распоряжении и в которых могут нуждаться Соединенные Штаты.

Что касается выраженного Вами, г-н президент, пожелания, чтобы между Вами и мной был бы незамедлительно установлен личный непосредственный контакт, если этого потребуют обстоятельства, то я с удовольствием присоединяюсь к этому пожеланию и готов со своей стороны сделать все возможное для этого.

С искренним уважением И. Сталин».

От Советского Информбюро (Вечернее сообщение 8 ноября)

В течение 8 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на крымском участке фронта. По уточненным данным за 6 ноября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено не 55 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 104 немецких самолета.

За 7 ноября уничтожено 29 немецких самолетов. Наши потери — один самолет.

Наши авиа части, действующие на ленинградском и северо-западном участках фронта, 6 ноября уничтожили более 240 автомашин с пехотой и военными грузами, несколько орудий, минометную батарею, батальона немецкой пехоты.

Отклики Финляндии на заявление Хелла

Стокгольм, 8 ноября. Заявление Хелла о том, что Финляндия, если она хочет сохранить дружественные отношения с СССР, должна немедленно прекратить военные действия против СССР, произвело огромное впечатление на все слои финского народа. Оно укрепило позицию всех многочисленных общественных и политических деятелей Финляндии, которые уже ранее выражали беспрекословие по поводу политики правящей группы, ввергшей Финляндию в бедствия войны в угоду и в интересы германского империализма. Специальный корреспондент английской газеты «Дейли экспресс» находящийся на финской границе сообщает, что внутри страны идет жесткая борьба между прогерманскими элементами, составляющими один лагерь и сторонниками независимости Финляндии и прекращения войны. 3 ноября в Хельсинки происходили бурные демонстрации в пользу мира. Длинные колонны демонстрантов направились к министерству иностранных дел. Полиция арестовала 21 человека.

Да здравствует наша славная родина, ее свобода, ее независимость!
Под знаменем Ленина — вперед к победе!

Празднование XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в Москве

Парад войск на Красной площади

В суворой и строгой обстановке праздновала Москва XXIV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

7 ноября на Красной площади в Москве состоялся традиционный парад войск Красной Армии. Как всегда, на трибуне ленинского мавзолея стоял Сталин. По всей площади от Москворецкого моста до здания исторического музея стоят войска.

Гулкие хлопки аплодисментов и радостные крики нарушили тишину. На трибуну поднимались товарищи **Сталин, Молотов, Каинов, Микоян, Берия, Маленков, Черников, Кузнецова, Коньгина, Попова, Черноусова, Пронина, Павлюкова, Шаденко и другие**.

С сердечной радостью и гордостью приветствовали народ и войска своего вождя.

И товарищ Сталин высоко подняв руку, отвечал на любовь и ласку народа.

В 8 часов из ворот Спасской башни выезжает Маршал Советского Союза тов. Буденный. Навстречу ему скачет командующий парадом генерал-лейтенант т. Артемьев. Закончив обезд войск т. Буденный поднялся на трибуну. Наступила торжественная тишина. Рупоры разносили четкие и ясные слова товарища Сталина. Товарищ Сталин от имени советского правительства и большевистской партии приветствовал советских людей и поздравил их с XXIV

годовщиной великой Октябрьской социалистической революцией.

Начинается торжественный марш частей. Торжественное шествие открывают курсанты артиллерийского училища. За ними идут батальоны моряков. Идут войска НКВД, батальоны пехоты, стрелковые подразделения.

Заключая торжественное шествие, мимо мавзолея проходят отряды вооруженных рабочих г. Москвы.

На площадь вступает кавалерия. За эскадронами с грехом несетя пулеметные тачанки. Степенно и строго, равняясь по флангу, проходит моторизированная пехота. Неслышино катятся автомобили с зенитными установками. Кремлевские курята отметили 9 часов утра, а по площади все еще шла артиллерия: зенитная, противотанковая, тяжелая...

Завершая марш советской военной техники, площадь заняли танки. Их было 200!

Для участия в воздушном параде на подмосковных аэродромах было подготовлено 300 самолетов, однако в силу крайне неблагоприятных метеорологических условий старт грозной воздушной ариады пришлось отложить.

Прохождением танков парад был закончен.

Руководители партии и правительства покидают трибуны, мавзолеи. Подняв руку товарищ Сталин приветствует Москву.

Парад боевых резервов

Куйбышев, 7 ноября. На широких просторах площади имени Куйбышева огромным зеленым треугольником, недвижно застыли войска.

На праздничных трибунах собирались представители центральных и областных партийных и советских организаций, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота, чины дипломатического корпуса, английской военной миссии во главе с генерал-лейтенантом Макфарланом, корреспонденты.

На центральную трибуну поднимаются тт. **Калинин, Андреев, Шверник, Вознесенский, Шкирятов, Яровлевский, Вышинский, Первухин, Михайлов, Лозовский**, секретарь Куйбышевского обкома ВКП(б) т. **Канунников**, председатель исполнкома областного совета депутатов трудящихся т. **Журавлев** и другие.

Парад и демонстрация в Воронеже

Воронеж, 7 ноября. Трудящиеся Воронежа торжественно праздновали XXIV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

На площади и прилегающих улицах безукоризненными прямоугольниками построены воинские части.

В 11 часов утра на трибуну поднимается тов. Н. С. Хрущев, руководители областных и городских партийных и советских организаций, представители комендования.

На площадь выезжает Заместитель Народного Комиссара Обороны

СССР Герой и Маршал Советского Союза тов. Тимошенко. Приняв рапорт командующего парадом, тов. Тимошенко поднимается на трибуну и произносит речь.

Под звуки сводного военного оркестра начинается торжественный марш частей Красной Армии.

После парада 2 часа длилась демонстрация трудящихся г. Куйбышева. Около 250 тысяч бойцов прошли в праздничных колоннах.

7 НОЯБРЯ В ТАЙГЕ

7 ноября в Тайге, как и во всех городах нашей страны, состоялись митинг и демонстрация, посвященные XXIV годовщине великой Октябрьской социалистической революции.

На небольшую площадь пришли организованными колоннами коллективы предприятий и учреждений города, пришли вооруженные винтовками, с противогазами через плечо бойцы всевобучи.

Над головами собравшихся на митинг реют боевые лозунги, призывающие к всесторонней помощи фронту.

Митинг трудящихся открывает секретарь горкома ВКП(б) тов. Мурашкин. Вслед за ним выступают с приветственными речами

руководители, стахановцы предприятий и учреждений.

Как клятва, как боевой рапорт звучат приветственные речи стахановца леспромхоза тов. Власова и начальника паровозного депо тов. Власенко, вышедших на трибуну, чтобы от имени своих коллективов заверить страну, партию и великого Сталина о своей преданности любимой родине.

С приветствием от комсомола выступила тов. Маклакова, от бойцов и командиров — тов. Мясников.

Всеобщим одобрением митинг встретил предложение тов. Блохина — послать приветствие товарищу Сталину.

Работать не покладая рук

Обязательство паровозников

Колонна машиниста-инструктора Тайгинского паровозного депо т. Пономаренко обсудила доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина на торжественном заседании Московского совета депутатов трудящихся с партийными и общественными организациями г. Москвы 6 ноября. Машинисты колонны заявили, что доклад товарища Сталина вдохновляет их отдать все силы, всю энергию на помощь фронту, на разгром врага.

Колонна взяла на себя следующие обязательства: вдвое увеличить межподъемный пробег, добиться, чтобы паровозные бригады были ленинскими, иметь не менее 10 процентов экономии топлива и 5 процентов смазочного материала.

В ответ на доклад вождя машинисты колонны т. Пономаренко взяли также обязательство оказать большую производственную помощь молодым машинистам тт. Веселовой, Фадееву, Меркулову и Бинокорову, впервые вступившим работать зимой.

Ф. Кожемяченко.

Секретарь партбюро цеха паровозников

Доклад вождя — программа для советского народа

Людно в красном уголке станции Тайга. Маневровый диспетчер Лапин зачитывает ссобравшейся на митинг смене доклад товарища Сталина.

Вот т. Лапин окончил чтение. Слово берет дежурный по путям тов. Богданов. Он говорит:

— Доклад великого вождя — это рассказ об итогах великой Отечественной войны за четыре с лишним месяца, это программа для советских людей в борьбе с гитлеровскими ордами. Мы, работники станции боевыми делами отвечаем на призыв товарища Сталина о том, чтобы во имя победы работать не покладая рук.

После выступления тов. Богданова слово взяли другие работники. Все они выражали такие же мысли и стремления.

М. Дмитриев.

Досрочно выполнят план

Рабочие цехов Тайгинской артели «Красный ударник» обсудили доклад товарища Сталина на торжественном заседании Московского совета депутатов трудящихся Тайгинского паровозного депо. Встав на сталинскую вахту каждый рабочий горел желанием дать наилучшие показатели, как каждый видел что 8 и 9 ноября он работает в фонд обороны родины.

По неполным данным рабочие и командиры депо заработали за 8 и 9 ноября и передают в фонд обороны свыше пяти тысяч рублей.

У медиков

На митинге посвященном обсуждению доклада товарища Сталина на заседании Московского совета работников Тайгинской ж.р. поликлиники заявили, что они будут работать не покладая рук, не жалея сил и времени. На призыв вождя оказать деятельную и активную поддержку Красной Армии медицинские работники решили организовать дополнительный сбор зимней одежды для бойцов РККА.

A. Васильева.

На 150 процентов

С большим производственным подъемом прошли сталинские вахты в цехах Тайгинского промкомбината. Все цеха 8 и 9 ноября перевыполнили свои задания. Особенно хорошо работал квасной завод. Он свое задание выполнил на 150 процентов.

В. Черников.

На водокачках и электростанциях

По военному работают коллективы многих водокачек и электростанций Тайгинского паровозного отделения. В предоктябрьском соревновании тайгинцы заняли первенство. Этого первенства они добились благодаря активному участию всего коллектива в подготовке к зиме и широкому применению передовых методов работы.

На многих водокачках коллективы своими силами, по-хозяйски произвели ремонт помещений и механизмов. Таким образом на ремонте было сэкономлено 6560 рублей.

Машинисты Тайгинской, Яйской, Тутальской водокачек тт. Федюков, Петров, Митин перешли на хозрасчет. Можно быть уверенным, что они добьются хорошего экономического эффекта.

На водокачках сейчас неплохо организовано обучение женщин-домохозяек на машинистов и их помощников. Всего учатся этим профессиям более 30 домохозяек. На Межениновской водокачке уже сданы испытания и заменили мужчин тт. Бакатина и Тетенкова, на Тутальской — тов. Поломошная, на Томской — тов. Трухаев.

Неплохих результатов в предоктябрьском социалистическом соревновании добился коллектив электросилового хозяйства (нач. тов. Хатынский). Обслуживающий персонал Тутальской, Яйской, Ижморской, Беркульской электростанций своим силами, образцово подготовил свой участок работы в военной зиме. Машинисты этих электростанций тт. Вагин, Шатохин, Осетров, Гурский успешно применяют ленинский метод.

Сейчас между коллективами водокачек и электростанций развертывается соревнование за об

разцовую работу в период начавшейся военной зимы. **П. Мядзелев.**

Итоги предоктябрьского социалистического соревнования

Томск

Коллектив вагонного депо Томск II великой годовщине Октября встретил перевыполнением октябрьского плана по всем показателям. Заготовительный цех октябрьское задание выполнил на 261 процент и занял первое место в соревновании, второе место занял колесный цех давший в октябре 239 процентов.

Коммунисты работающие непосредственно в цехах неплохо поставили агитационно-массовую работу, регулярно проводят читки газет, беседы с рабочими и своим личным трудом показывают высокие образцы труда.

Коммунисты — агитаторы кузнец Каширо, слесарь Савченко, Голыц выполняют задание от 250 до 300 процентов. Лучшие стахановцы депо слесари Сосновский, Иванов, Патрушев, чистильщица колесных пар Голощапова, кузнец Теплых, жестянщик Новоселов, столяры Колесников, Арцымович дают ежедневно по 3-4 нормы в смену, сейчас в депо нет ни одного рабочего не выполняющего нормы выработки.

Борясь за выполнение взятых обязательств коллективом Томской дороги, рабочие вагонного депо стремятся на деле осуществить дознуг — работать за двоих, за троих, дать как можно больше вагонов нашей доброй с тем, чтобы быстрее перевозить все необходимые грузы для Красной Армии.

На основе широко развернутого социалистического соревнования между цехами и между рабочими, значительно укрепилась трудовая дисциплина, сократился брак. В октябре было допущено одно нарушение слесарем Водяниным, который опоздал на 13 минут, но мы считаем, что это уже большое поражение. Слесарь Водяник свой недисциплинированностью в октябре нанес позорное пятно на весь коллектив вагонного депо.

Наш коллектив не остановится на достигнутом, мы будем вширь и глубь развертывать стахановско-луиницкое движение, дадим больше вагонов, стахановским трудом поможем Красной Армии разгромить фашистскую гадину.

Кулаков.

Секретарь партбюро.

Тайга

Подведены итоги предоктябрьского социалистического соревнования по коллективу Тайгинского паровозного депо. Лучших показателей добился промывочный цех (мастер т. Сафонов, цехпартторг т. Быков, предцехкома т. Шмаков). За выполнение программы, доведение производительности труда до 195,6 процента, снижение простоев паровозов на промывочном ремонте, общедеповское красное знамя закреплено за промывочным цехом.

Бригадное переходящее красное знамя завоевала комплексная бригада т. Бузылина. Она снизила промывочный цех на два часа, изжигла брак в работе.

По подъему лучших производственных успехов добился хозяйственный цех (мастер т. Брюхаченко, профорг т. Шостак). Здесь производительность труда доведена до 277 процентов, изжига брак в работе и повторки. Хозяйственному цеху присуждено переходящее красное знамя.

В паровозном цехе первенство в предоктябрьском социалистическом соревновании и переходящее красное знамя завоевала колонна машиниста-инструктора т. Климанова (профорг т. Комлев). Эта колонна добилась перевыполнения технической скорости в среднем на 2 километра, сэкономила 173,695 килограммов топлива. 12 паровозных бригад этой колонны работают по методу т. Лунина.

Ф. Назаров.

Председатель месткома паровозного депо.

Ответ. редактор С. Лобанов.